

年夜饭市场悄然升温

家庭套餐预订火爆 创新菜品颇受欢迎

本报讯 (记者 孙露) 距蛇年春节还有近两个月的时间,年夜饭市场的热度已悄然攀升。5日,记者走访市场了解到,我市不少老字号餐饮店及知名酒店的年夜饭包间预订已超八成,有的已经订满,还有酒店推出年夜饭创新预制菜品礼盒,迎合大众口味的升级迭代,满足消费者多元化需求。

记者在多个网络团购平台上看到,我市各大酒店饭店纷纷推出以8—10人为主的年夜饭套餐,菜品丰富多样,小米凉糕、老大同过油肉、扒肉条、凤趴窝、炭烤

肘子等招牌菜应有尽有。

“这几天,春节申遗成功成为热议话题,使得新春氛围越发浓郁。我们五家连锁店不断接到预订年夜饭的电话,明确要大包间,订单量超过八成。”古城内一家本地特色餐饮店负责人说,大同餐饮文化底蕴深厚,美食丰富,每年的年夜饭尤为讲究,不仅是家人团聚,更承载着对新年的美好祝愿。

在明堂公园附近一家餐饮店,店主正在张贴年夜饭宣传海报。“今年我们推出6类春节半成品套餐,除了传统套

餐,还新增了火锅类,价格500元至1000元不等。”店主介绍说,半成品年夜饭价格便宜,烹调起来也方便,饭店已提前备足原材料,一份套餐基本都是8到10个菜。不论是堂食还是半成品制作,他们对原材料严格把关,所有食品都可追溯源头,并要求每一批食材全部有质检报告。

记者走访多家知名餐饮店了解到,年夜饭一般在中秋、国庆节期间开始预订,多数以老顾客为主。同时,多家餐饮店推出了创新菜品,比如佛跳

墙、鸡汁太湖白鱼、砂锅牛杂煲、剁椒大鱼头等,以满足消费者对年夜饭高品质的追求。

除了餐饮门店,今年不少酒店也瞄准半成品年夜饭套餐预订市场。“全部是中央厨房加工,可以快速出餐和降低成本,通过短视频直播促销,效果不错,很受欢迎。”平城街一家酒店的大堂经理说,很多人既想享受美味,又想省事,预制菜便成了最佳选择,今年还推出上门服务,市民可根据自己的时间安排送餐到家,居家就能吃到大厨的味道。

市中院青少年法治教育实践基地启用

首批“客人”亲临体验

本报讯 (记者 杨显郁) 12月4日,市中级人民法院举行青少年法治教育实践基地启动仪式,平城区39校的50多名师生作为首批“客人”,现场接受法律教育,感受司法威严。

为让学校、家庭、社会构建起协同开展法治教育的良好平台,携手为未成年人的健康成长保驾护航,市中院建立起青少年法治教育实践基地,设置了典型案例展板、法律墙、亲情会见室、心理咨询室和法治文化园等。

“你们接触过墙上展出的这几部法律没有?能讲一讲你心中的宪法是个什么样子吗?”……启动仪式结束后,师生们在法官的带领下,现场学习法律知识,亲身感受法治文化,还受邀走进庭审现场,沉浸式聆听庭审。

“现在开庭!”伴随着清脆的法槌声,市中院刑事审判第二庭审理的一起敲诈勒索案庭审正式开始。宣读法庭纪律、核对当事人身份、法庭质证、法庭调查、法庭辩论、被告人最后陈述等法定程序有序进行,法庭调查、举证质证、法庭辩论等环节逐一推进,庭审过程气氛严肃、秩序井然。

同学们聚精会神关注庭审的每一个环节,对相关的刑事法律规定和案件审理流程有了直观认识,不仅感受到法律威严、司法公正,而且增长了法律知识,受益匪浅。

华林百货公司

融合文化与商业 助力文旅新发展

本报讯 (记者 辛雅君) 作为本土零售企业,华林百货公司以丰富的商品和优质服务深受市民喜爱。公司成立16年来,以充满活力的状态迎接新的发展机遇。

华林百货不仅是购物场所,更是市民生活的一部分,在这里,无数人体验到第一次室内滑冰,是元旦、春节以及圣诞节必去的娱乐场所,并能享受商场优质服务以及无条件售后的无忧购物。

如今,华林百货积极响应我市建设国际知名文化旅游城市的号召,通过举办各种文化活动和公益活动,将传统文化与现代商业完美融合,成为一个了解和体验大同文化的平台。

华林百货积极融入大同文化元素,推动“百货+文旅”发展。华林新天地各大品牌都进行店面装修,扩大了店面面积,整个商场明亮宽敞,购物体验升级。

“来到华林就是享受与线上不同的购物体验,就餐时,工作人员会与顾客互动,也可以让外地游客沉浸体验,助力我市文旅发展。”商场有关负责人说。在4层的餐饮区,华林美食广场正在紧锣密鼓地装修,大同特色小吃、美食也将陆续入驻。女装区、儿童区、运动区、内衣区、餐饮区等一站式购物体验,可满足市民多样化的生活需求。



校园体育馆 羽球激情飞

12月4日,新荣区新荣中学高一、高二年级学生在校体育馆参加羽毛球比赛。

为丰富校园生活,提高学生身体素质,新荣中学举办了以“团结、奋进、拼搏”为主题的羽毛球比赛,让学生们在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、锤炼意志。

本报记者 于宏 摄

大同煤炭职业技术学院学子挺厉害

电子设计类比赛项目屡获佳绩

本报讯 (记者 纪元元) 近日,“2024一带一路暨金砖国家技能发展与技术创新大赛”电子设计、制造与智能控制的综合应用赛项全国总决赛获奖名单揭晓,大同煤炭职业技术学院机电工程系23级机电一体化技术专业牛宇卓、王建芳喜获铜牌。

据了解,该项赛事由金砖国家工商理事会中方理事会、“一带一路”暨金砖国家技能发展国际联盟、中国科协“一带一路”暨金砖国家技能发展与技术创新培训中

心主办。电子设计、制造与智能控制的综合应用赛项以智能电子应用场景为基础,融合新材料、新工艺应用,考查选手在电路设计、PCB制造、电子电路安装与调试、电子产品设计和智能控制、装调、检测、维修等方面的能力。大同煤炭职业技术学院参赛团队凭借扎实的理论功底、精湛的操作技能,在49支总决赛参赛队中夺得佳绩。

“近年来,在国内电子设计类比赛的舞台上,频现我院学生身影,表现优异。”

该学院学术委员会办公室主任赵亮介绍,在前不久结束的2024年全国大学生电子设计竞赛(山西赛区)暨模拟电子系统设计专题赛中,获赛区一等奖1项、二等奖1项、三等奖2项;在山西省职业院校技能大赛“电子产品设计与制作”赛项中,获一等奖2项、二等奖8项、三等奖15项;在山西省大学生电子设计竞赛中,获一等奖7项、二等奖22项、三等奖57项……展现了学院在技能水平培养方面的成果。

云州区行政审批局

“保姆式”服务有速度更有温度

“不好意思,我知道你们马上下班,但我们公司有一项业务急需办理。”11月22日临近下班,云州区行政审批局迎来两位急匆匆的办事群众。林女士夫妇在大厅咨询台咨询后,工作人员现场指导其在网上办事大厅填写信息资料,并联系窗口做好“接力棒”,提供申报、审批“一条龙”服务,在下班后又用了一小时办好相关业务。林女士赞不绝口:“你们的服务真是太到位了,为我们解了燃眉之急。”

该局开展“我为群众办实事”实践活

动以来,组建了帮办代办股,专门提供咨询引导、审前指导、帮办代办等服务,精准帮助企业、群众快速完成办理事项。还为行动不便的老年人、残疾人提供预约上门服务,群众就近到乡镇便民服务中心预约登记后,便民服务中心第一时间报至区行政审批局,局里派专人上门服务。

截至目前,该局通过远程指导、延时服务、现场帮办、委托代办、上门服务等方式,为企业和群众提供各类帮办代办服务300余次,获得一致好评。

民事检察促和解 情法并举化干戈

本报讯 (记者 孙露) “感谢检察官不厌其烦地做工作,解决了我们的纠纷……”近日,一桩借款纠纷案办结,双方当事人向承办检察官表示感谢。

王某与张某是多年的朋友,2022年初,王某因承包工程资金不足,先后通过微信及支付宝向张某借款,但双方并未明确约定利息。之后,王某陆续归还部分欠款。2023年1月,王某就剩余借款给张某打了借条。后因王某未及时归还剩余欠款,张某起诉至

法院,诉请王某还款。法院判令王某限期归还欠款,王某不服,申请再审。法院认为再审理由不成立,裁定驳回申请。张某向法院申请强制执行,王某账户被冻结,王某遂向平城区人民检察院申请监督。

承办检察官经调查了解,张某系从网络平台贷款借给王某,利息较高,王某提供的还款记录中包括偿还给各平台的贷款利息。王某主张的受胁迫出具借条无法提供证据证明,检察调查也未找到佐证,且其因

自身原因错过开庭并非法定申请再审的理由,法院裁判并无不当。按照民事诉讼检察监督案件的办理规定,对该案可以作出不支持监督申请决定,就此结案。

在审查过程中,鉴于双方有和解的意向,承办检察官转变工作思路,从源头化解矛盾纠纷入手开展检察和解工作,对当事人阐明法理,并进行“一对一”沟通,双方最终达成和解协议:张某同意减免金额1万元,王某自愿履行剩余借款。